

## 致謝辭

總以為揮揮衣袖，可以當作研究所的完美 ending，結果發現我不是徐志摩，無法輕輕地來、悄悄地去，而交大的雲彩比康橋更加美麗，讓人萬般不捨又無力抗拒...俗諺云：天下沒有不散的筵席，正準備大快朵頤，卻發現飯後甜點已經送進嘴裡，不禁自責為何如此猴急，將燕窩當成雪碧，將金銀瓷器當成免洗餐具，趁這杯餐後紅酒尚未飲盡，讓我娓娓道來心中不捨情緒...

鍾珮琦老師是我的 Advisor Ph.D.，跟我一樣欣賞 Ann Lee，對於國片的未來感到無力，跟她聊天覺得無憂無慮，但打屁之餘也會提醒，下週的 meeting 不要忘記！當我陷入論文煉獄，感謝 Peichi 老師像聖母瑪麗亞告訴我：「別半途放棄！」更用堅毅眼神透露：「You can do it！」雖然總是自謙還要學習，但她永遠像是港邊燈塔，引領迷航船隻該往何處去。

張維安老師是論文口委之一，個子雖然不高，因為學富五車足以頂天立地，年紀雖然不大，因為蒼蒼白髮透露幾許仙氣，你可以跟他談 Durkheim、Weber、Marx，但別驚訝他對網路的見解會讓你五體投地，上他的課別跟周公遊戲，聽到蘊藏哲理的隻字片語，是你前世修來的福氣。

夏春祥老師是論文口委另一，即使僅有數面之緣，每次收穫無法量計，感謝老師的思想啓迪，讓這本論文不只是無病呻吟、淪為一群失意球迷的過往記憶，感謝老師提供的寶貴建議，讓這本論文不只是學位證明，富有更多的紀念意義。

如果傳播所生涯只在書堆裡打轉未免索然無趣，若無同窗好友相伴學海無涯恐遭溺斃。感謝彥融，我的麻吉，原本想用熟悉暱稱，但實在難登大雅，我想還是用「XX」代替，雖然大你四歲卻像跟班小弟，儘管打打鬧鬧卻又力挺到底，你教我很多事情，我幫你保守秘密，回首 331 生活，只能說句「謝謝你！兄弟！」感謝韻茹，不知後不後悔念外文科系，翻譯「臥虎藏龍」、「集體記憶」讓妳呼天搶地，但不愧是英文小魔女，真想尊稱一聲「Queen of ABC」。感謝卓芳、曉娟、奕敏、德馨、嘉淳、曉苑、珮雯等一千娘子軍，與妳們合作愉快順利，讓我扯出蝴蝶振翅的渾沌效應，跟妳們打球充滿樂趣，妳們前世應該是宮女，不然「撲蝶」怎會「撲」得如此美麗。

活了四分之一個世紀，感謝上蒼賜我幾位知己：親愛的美軍，雖然約定七十歲後「仁愛之家」相聚，但我還是祈禱早日收到妳的喜餅。親愛的君儀，如果錯過叫人惋惜，要抓住幸福才不枉過去。親愛的怡如，為了押韻叫妳 Ruby，原諒大學時代視妳如敝屣，後來才知妳是善解人意的 honey。親愛的楚慧，生命中的重要時期，無論求學、服役或職場都有你的參與，在即將負笈遠行之際，我願意把滿滿的祝福保留給妳，雖然不知未來結局，請記住有人在背後為你打氣，而妳一定也要相信自己可以。

很多事情無法一語道盡，正如親情的力量讓人安定，雖然爸媽不知道這個念傳播的小兒子能否出人頭地，仍然無怨無悔地付出，給我邁步向前的動力，常聽得獎者在頒獎典禮上涕淚縱橫，個性含蓄的我總覺得不可思議，如今我也想大聲喊出：「I Love You」，雖然明知如此也無法表達謝意。

這本論文描寫龍隊過往點滴以及龍迷的美好回憶，感謝許多可愛的龍迷，看到你們講到傷心處落淚、聊到高興處狂喜，不僅給我繼續振筆的勇氣，也讓人覺得「龍魂不滅」能夠延續。尤其給一位特別的受訪龍迷—ubook，正值青春歲月的你，不幸因為車禍驟然離去，但看到其他龍迷戮力保存記憶，相信在天之靈你也會含笑安息。

從大學的曾小武到研究所的曾老頭，一路走來倒也愜意，只是白髮多了幾根、黑髮不再亮麗，儘管這個舞台的燈將熄，明日登場的我可能要獨自唱戲，但人生不正如此，山窮水盡疑無路，卻是桃源新境幕起之際，我已揚帆等待風起，交大的一切且讓它兀自沈澱，譜出一段美好的「集體記憶」。

Fiveman 2004/7/29

